
WAS WIR  
FÜR UNSERE  
MITGLIEDER  
TUN KÖNNEN.
DIE DIENSTLEISTUNGEN  
UND SERVICES IM ÜBERBLICK.



HALLO! Bevor Sie diese Broschüre zur Seite legen – weil Post von der Wirtschafts-
kammer, die kann ja nicht so wichtig sein –, bitte ich Sie dennoch: Blättern 
Sie sie mal in Ruhe durch. Denn Sie werden überrascht sein, was wir als 
Wiener Fachgruppe, die sich für die Werbungs- und Kommunikations
branche einbringt, an Service, Rat und Hilfe anbieten.

Sie werden in diesem Heft erfahren, welche juristische, steuerrechtliche 
und versicherungstechnische Hilfe wir leisten. Auf einer eigenen Online- 
Plattform stellen wir Rechtsinformationen zur Verfügung, wir checken AGB 
und beraten NeugründerInnen. Wir investieren in Bildung und Know-how, 
wofür sich besonders Obmann-Stellvertreter Konrad Maric stark macht. 
In Workshops bieten wir Unterstützung und in Veranstaltungen spannende 
Themen.

Nehmen Sie sich die paar Minuten Zeit für diese Broschüre, besuchen Sie 
unseren Blog mit allen relevanten Informationen auf werbungwien.at, denn 
die Mitgliedschaft in unserer Fachgruppe zahlt sich aus.

Mag. Birgit Kraft-Kinz
Obmann-Stv.

KommR Konrad Maric
Obmann-Stv.

Marco Schreuder
Obmann der Fachgruppe

Marco Schreuder 

Obmann der Fachgruppe
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STOLZ  
UND  
VORTEIL

Sie halten dieses Scheckheft in Händen, weil Sie ein Mit-
glied der Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation 
Wien sind. Und damit geht eine stolze Fülle an Vorteilen und 
Services einher!
 
Zum Beispiel können Sie um nur € 10,– im Jahr eine  
Vermögensschadenhaftpflichtversicherung, eine Unfall
versicherung und eine Versicherung gegen Betriebsunter-
brechung abschließen. In diesem Heft finden Sie ausge-
wählte Angebote der Wirtschaftskammer Wien übersichtlich 
zusammengefasst, ergänzt durch eine Vielzahl an exklusi-
ven Services und Dienstleistungen, die Ihnen als Mitglied 
der Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation ganz 
exklusiv zur Verfügung stehen.
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SERVUS  
SERVICE! Die Kenntnisse aller rechtlichen Details sind vielleicht 

nicht jedermanns Sache. Unsere ExpertInnen für Steuer-
fragen, Rechtsservice oder Versicherungsfragen greifen 
Ihnen aber gerne unter die Arme.
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RECHTSSERVICE

Das Werberecht ist in seinen Facetten unglaublich komplex, 
daher kann niemand alles wissen. Auf einer eigenen Platt-
form für Rechtsfragen bietet Ihnen die Fachgruppe Werbung 
und Marktkommunikation wertvolle Informationen für den 
Praxisalltag.

Was ändert sich durch die DSGVO und worauf müssen  
Sie als Unternehmen achten? Bei der täglichen Arbeit  
sind UnternehmerInnen ständig mit Rechtsfragen  
konfrontiert. Das kostet Zeit und Nerven – und kann  
bei Rechtsverletzungen auch teuer werden. Daher bietet  
Ihnen die Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation 
auf der Webseite recht.werbungwien.at wertvolle  
Informationen zu und Hilfestellung bei aktuellen Rechts-
fragen..

Das Wichtigste im Überblick:

	 Tipps und Hilfestellung bei Rechtsfragen
	 Speziell abgestimmt auf die Kommunikationsbranche
	 Vertrauliche Beratung durch unsere RechtsexpertInnen
	 Rechtsblog zum Nachlesen von häufig gestellten Fragen

Vorteil 1 Vorteil 1

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

http://recht.werbungwien.at/
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VERSICHERUNGS­
SERVICE

Vorteil 2 Vorteil 2

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

Zehn Kisten mit fix und fertig produzierten Foldern stehen 
bereits auf der Matte, plötzlich taucht da ein klitzekleiner 
Tippfehler auf und alles müsste um horrende Kosten neu 
produziert werden. Ein marginaler Fehler, der sich für  
UnternehmerInnen schnell zu einer finanziellen Kata
strophe auswachsen kann. Mit unserem Versicherungs
paket, speziell für die Bedürfnisse der Kommunikations-
branche, sind Sie sorglos abgesichert. 

Enthalten sind eine Vermögensschadenhaftpflichtversicherung, 
eine Unfallversicherung und eine Versicherung für Betriebs-
unterbrechungen wie zum Beispiel Spitalsaufenthalte. Die 
Versicherungsprämie zahlen wir. Als Mitglied kostet Sie das nur 
den jährlichen Aktivierungsbetrag von € 10,–!

Das Wichtigste im Überblick:

	 Vermögensschadenhaftpflichtversicherung
	 Unfallversicherung
	 Versicherung für Betriebsunterbrechungen
	 Für nur € 10,– jährlichen Aktivierungsbetrag

Details auf:
werbungwien.at
 Service

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Versicherungen_fuer_Mitglieder_der_Fachgruppe_Werbung_Wien.html
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STEUERBERATUNGS­
SERVICE

Vorteil 3 Vorteil 3Egal, ob Sie sich gerade mitten in der Unternehmungs
gründung befinden oder schon jahrelang mit dabei sind.  
Je nachdem, in welcher Phase Ihr Unternehmen gerade ist, 
können immer wieder neue Fragen zu Steuerthemen  
auftauchen. Als Mitglied der Fachgruppe Werbung und 
Marktkommunikation Wien können Sie zu speziellen Frage- 
stellungen unser Steuerberater-Service in Anspruch neh-
men, das Ihnen bei diesen und ähnlichen Themen weiterhilft:

	 Steueroptimierung
	 Beitragsminderung
	 SVA Stundung/Zahlungsvereinbarungen
	 Umsatzsteuer/Vorsteuer
	 Dienstvertrag
	 Werkvertrag
	 Betriebsprüfung

Die Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation unterstützt Sie bei 
speziellen Steuerfragen und übernimmt die pauschalierten Kosten von 
bis zu vier Beratungseinheiten pro Jahr. Zur Auswahl stehen Ihnen dabei 
unsere qualifizierten KooperationspartnerInnen, SteuerberaterInnen 
oder ExpertInnen aus der Wirtschaft.

Bitte beachten Sie, dass dieses Service keine laufende Steuerberatung 
ist und Ihre/n SteuerberaterIn nicht ersetzt, sondern Ihnen nur Hilfe bei 
speziellen Fragestellungen bietet.EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

Details auf:
werbungwien.at
 Service

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Steuerberater-Service_fuer_Fachgruppenmitglieder.html
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EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

MUSTERVERTRÄGE FÜR WERBUNG 
UND MARKTKOMMUNIKATION

Vorteil 4 Ein guter Vertrag sollte im Unternehmensalltag nicht  
viel Kopfzerbrechen bereiten. Daher hat die Fachgruppe  
Werbung und Marktkommunikation Wien eine praktische 
Vereinfachung für Sie: Musterverträge zum freien Download. 
Damit Sie sich auf jene Dinge konzentrieren können,  
in denen Sie die Expertin bzw. der Experte sind.

Die Musterverträge stehen zum Download auf unserer  
Website zur Verfügung. Hier finden Sie Allgemeine  
Geschäftsbedingungen, Dienstverträge und Agentur
verträge. Diese wurden vom Fachverband Werbung & 
Marktkommunikation sowie ExpertInnen der Wirtschafts-
kammerorganisation überarbeitet, aktualisiert und an die 
geltende Rechtslage angepasst. Damit Sie voll und ganz 
sichergehen können! 

Alle Musterverträge im Überblick:

	 AGB
	 Agenturverträge
	 Agentur-Hinweise vor Auftragserteilung
	 Dienstverträge

Verfügbar auf:
wko.at/wien/werbung
 Musterverträge her-

unterladen

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Mustervertraege.html
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BEGLEITUNG ARBEITS­
RECHTLICHER STREITFÄLLE

Vorteil 6 Ob Informationen zur Arbeitszeitregelung, Abfertigung  
oder Mutterschutz. Das Arbeits- und Sozialrecht ist ein  
nicht unwesentliches Thema für UnternehmerInnen.  
Und natürlich haben wir alle das Ziel, möglichst konfliktfrei 
zusammenzuarbeiten. Sollte es doch einmal zu Problemen 
bei arbeitsrechtlichen Themen kommen, sind unsere  
ExpertInnen für Sie da und unterstützen Sie tatkräftig!

Unsere Beratungsangebote:

	 Hilfe bei sozialrechtlichen Streitigkeiten
	 Beratung bei Forderungen von MitarbeiterInnen
	 Vorbereitung auf heikle Gespräche
	 Vertretung gegenüber Arbeiterkammer  

oder Gewerkschaft

KOSTENLOSES  
ANWALTSSERVICE

Vorteil 5 Brauchen Sie rechtliche Unterstützung durch einen Anwalt? 
Dann ist unser Angebot genau das Richtige für Sie!  
Die Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation bietet 
allen Mitgliedern qualifizierte Rechtsberatung durch einen 
spezialisierten Partneranwalt. 

Bitte bedenken Sie: Um einen Kostenersatz bzw. Kosten-
zuschuss im Rahmen unseres Anwaltsservice in Anspruch 
nehmen zu können, ist vorab eine Erstberatung durch die 
Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation erforderlich. 

Das Wichtigste im Überblick:

	 Qualifizierte Rechtsberatung für spezielle rechtliche Fragen
	 Erstberatung durch Fachgruppe erforderlich

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

Details auf:
werbungwien.at
 Service

Details auf:
werbungwien.at
 Service

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Anwaltsservice_fuer_Mitglieder_der_Fachgruppe_Werbung_Wien.html
https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Anwaltsservice_fuer_Mitglieder_der_Fachgruppe_Werbung_Wien.html
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Gesucht, gefunden! Und damit Ihre KundInnen Sie nicht  
nur finden, sondern auch mehr über Ihr Unternehmen  
erfahren, haben wir ein besonderes Service für Sie:  
das Firmen A–Z.

Ihre Basisdaten werden automatisch auf dem Internet-
portal der WKO erfasst. Möchten Sie noch weitere
Informationen über Ihre Produkte und Dienstleistun-
gen ergänzen oder Ihr Profil werblich aufbereiten, zum
Beispiel durch ein Logo, können Sie das ganz mühelos 
selbst tun! Einfach einmalig ein Benutzerkonto anlegen 
und los geht’s!

Für weitere Fragen:
T: 0800-221 221 oder E: benutzerverwaltung@wko.at

IHR AUFTRITT  
IM FIRMEN A–Z

Vorteil 8Da für viele unserer Mitglieder Fragen zur Sozial
versicherung von großer Bedeutung sind, bieten wir  
ein spezifisches Beratungsservice bei einem Steuer- 
berater an. 

Bei Abgrenzungsfragen hinsichtlich Dienstvertrag und 
Werkvertrag (hier droht das Risiko der Nachzahlung im 
Falle einer Fehleinschätzung), bei Betriebsprüfungen  
und ähnlichen Problemen kontaktieren Sie bitte die Fach-
gruppe Werbung und Marktkommunikation Wien.

Das Wichtigste im Überblick:

	 Abgrenzungsfragen zu Dienst- und Werkvertrag
	 Betriebsprüfungen

SERVICE IN SOZIAL­
VERSICHERUNGSFRAGEN

Vorteil 7

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

Details auf:
werbungwien.at
 Service

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Steuerberater-Service_fuer_Fachgruppenmitglieder.html
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GUTER RAT  
IST NICHT TEUER,  
SONDERN KOSTENLOS! Ob am Weg in die Selbstständigkeit, bei beruflicher 

Neuorientierung oder bei arbeitsrechtlichen  
Fragen: Wir nehmen uns mit unseren individuellen 
Beratungsangeboten Zeit für Ihre Anliegen.
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POTENZIAL­
CHECK

Was will ich? Was kann ich? Und was kann ich daraus ma-
chen? Besonders JungunternehmerInnen, die gerade erst 
starten, stehen zu Beginn vor unzähligen Fragen bezüg-
lich ihrer beruflichen Ausrichtung. Der Potenzialcheck hilft 
Ihnen dabei, mehr über Ihre Stärken und Ihre berufliche 
Orientierung herauszufinden.

In einer Branche, in der praktisch täglich neue Qualitäts-
anforderungen hinzukommen, ist man als Selbstständige/r 
immer wieder mit neuen Aufgaben und Herausforderungen 
konfrontiert. Irgendwann steht man vor der Frage: In welche 
der vielen Richtungen soll ich weitergehen?
 
Deshalb unterstützen wir Sie in dieser Situation gerne mit 
einer Potenzialanalyse. Diese wird vom WIFI Wien durchge-
führt – die Kosten werden je nach Situation zur Hälfte oder 
sogar vollständig übernommen!

Vorteil 9 Vorteil 9Wissen erneuert und vermehrt sich in nie gehabter  
Geschwindigkeit. Da können schon mal persönliche  
Zweifel auftreten: 

	 Was kann ich alles? 
	 Welche persönlichen „Reserven“ habe ich? 
	 Was kann ich daraus machen? 
	 Was macht mir Freude? 
	 Bringe ich ausreichend Potenzial dafür mit? 
	 Was brauche ich dazu noch an Wissen und Fähigkeiten, 

um erfolgreich zu sein?

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE Details auf:
werbungwien.at
 Weiterbildung

https://www.wko.at/Content.Node/kampagnen/KMU-digital/index.html?shorturl=kmudigitalat
https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Formular.html
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AGB-CHECK

Vorteil 10 Vorteil 10

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

Sie benötigen eine Vertragsklausel für Ihren Geschäfts-
verkehr und sind sich nicht ganz sicher, ob diese juristisch 
wasserdicht ist? Allgemeine Geschäftsbedingungen (AGB) 
sind vorformulierte Vertragsklauseln, die den alltäglichen 
Geschäftsverkehr vereinfachen sollen. Der Fachverband 
Werbung und Marktkommunikation stellt seinen Mitgliedern 
gerne Muster-AGB zur Verfügung.

Sollten Sie dennoch eine genauere Überprüfung benötigen, 
können Sie den kostenlosen Rechts-Check unseres 
Anwaltsservice nutzen. Damit sind Sie garantiert auf der 
sicheren Seite, denn Werbeunternehmen haben Rechts
sicherheit, wenn sie die vom Fachverband Werbung  
herausgegebenen und empfohlenen AGB verwenden.

Unser Angebot: 

	 Kostenloser Download von Muster-AGB  
auf wko.at/wien/werbung

	 Kostenloser Rechts-Check
	 Beratung durch Rechtsanwalt

Details auf:
wko.at/wien/werbung
 Musterverträge herunterladen  AGB

werbungwien.at
 Service

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/allgemeine-geschaeftsbedingungen.html
https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Anwaltsservice_fuer_Mitglieder_der_Fachgruppe_Werbung_Wien.html
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BERATUNG ZUR  
SELBSTSTÄNDIGKEIT

Vorteil 11

BERATUNG ZU  
FINANZIERUNG  
& FÖRDERUNG

Sie beschäftigen sich mit Fragen zur Unternehmens-
finanzierung, zu Investitionsprojekten oder Betriebs-
übernahmen? Sie haben innovative Ideen und wollen
neue Märkte erschließen? Unsere ExpertInnen beraten
Sie gerne zu vielen Finanzierungsthemen und geben 
Ihnen wichtige Informationen und Praxistipps zu den  
passenden Förderungen für Ihre konkrete
Unternehmenssituation.

Vorteil 12Sie haben eine spannende Vision und träumen davon,  
Ihr eigenes Unternehmen zu gründen? Wir beraten Sie  
gerne zu allen relevanten Fragen zur Gründung und  
informieren Sie über alle wichtigen Schritte auf Ihrem Weg.

Damit wir speziell auf Ihre Anforderungen und Bedürfnisse 
eingehen können, sollte in einem ersten Schritt geklärt  
werden, welches Gewerbe Sie genau anmelden möchten. 
Denn derzeit gibt es 14 mögliche Berufsgruppen in der 
Kommunikationsbranche. Mehr darüber finden Sie auf  
unserer Website. Oder rufen Sie uns gerne an und ver
einbaren Sie einen individuellen Beratungstermin.Details auf:

wko.at/wien/werbung
 Wir über uns  Berufsgruppen

Details auf:
wko.at/wien/finanzierung 
und wko.at/wien/foerderung

Unser Angebot:

	 Finanzierungsberatung durch unsere ExpertInnen
	 Finanzierungsworkshop für NeugründerInnen 
	 Förderdatenbank mit einer Übersicht der Wirtschafts

förderungen in ganz Österreich
	 Förderaktionen der WK Wien
	 Beratung zu Förderungen in Forschung und Entwicklung
	 EU-Förderguide

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Berufsgruppen.html
https://www.wko.at/service/unternehmensfuehrung-finanzierung-foerderungen/unternehmensfinanzierung.html?shorturl=wkoat_wien_finanzierung
https://www.wko.at/service/w/unternehmensfuehrung-finanzierung-foerderung/Informationen_zu_Foerderungen.html?shorturl=wkoat_wien_foerderung
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WISSEN SCHAFFT 
MEHRWERT. Erfolgreiche Unternehmensführung heißt auch, 

ständig am Ball zu bleiben. Alle unsere Angebote  
zur Aus- und Weiterbildung finden Sie auf den  
folgenden Seiten.
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AUS- UND  
WEITERBILDUNG

Man kann ja bekanntlich nie genug wissen und ganz be-
sonders punktet man mit fachlichem Spezialwissen. Für 
UnternehmerInnen ist es daher überlebensnotwendig, sich 
laufend fortzubilden und Zusatzqualifikationen zu erwerben. 
Auf unserer Website finden Sie alle wichtigen Informationen 
zum Thema Aus- und Weiterbildung im Bereich Werbung 
und Kommunikation.

Sie sind auf der Suche nach Möglichkeiten zur Aus- und 
Weiterbildung? Bei uns erhalten Sie alle Informationen auf 
einen Blick! Informieren Sie sich über nationale und interna-
tionale Studiengänge, Lehren, Kollegs sowie Fortbildungs-
möglichkeiten speziell für die Werbebranche.

Vorteil 13 Vorteil 13Seminare, Workshops und Fachvorträge

Die Fachgruppe Werbung bietet individuelle Fortbildungs-
möglichkeiten speziell für Mitglieder, indem regelmäßig 
Webinare und Seminare zu aktuellen Themen auf die Beine 
gestellt werden. Dabei geht es um Themen, die die Branche 
bewegen, wie zum Beispiel die Änderung der DSGVO,  
E-Privacy, Kalkulation, Sprechtechnik und vieles mehr.

Die Einladung zu allen Veranstaltungen erfolgt
ausschließlich elektronisch. Mehr dazu auf Seite 43!

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

Weitere Angebote zur 
Aus- und Weiterbildung:

	 GWA-Bachelor
	 Berlin School of Creative Leadership –  

Executive MBA in Creative Leadership
	 EAC – European Advertising Certificate
	 QUADRIGA Hochschule Berlin –  

Kommunikationsmanagement
	 Erasmus für JungunternehmerInnen – Europäisches  

Austauschprogramm für JungunternehmerInnen
	 edcom – European Institute for Commercial  

Communications EducationDetails auf:
werbungwien.at
 Weiterbildung

Details auf:
werbungwien.at
 Weiterbildung  
 Hop-on, Hop-off

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/bildung.html
https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Bildung.html
https://werbungwien.at/?p=6903
https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Bildung.html
https://werbungwien.at/2017/11/11/weiterbildung-hop-on-hop-off/
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AKTUELLE MARKT­
FORSCHUNGSSTUDIEN

Um festzustellen, welche Themen die Branche bewegen und 
wo eventuell der Schuh drückt, muss man den Markt und 
eventuelle Trends kontinuierlich im Auge behalten. Daher 
geben wir in regelmäßigen Abständen Marktforschungs-
studien in Auftrag, die für unsere Mitglieder kostenlos zur 
Verfügung gestellt werden und wertvolle Informationen zur 
Branche bieten. 

Unter anderem wurden bereits Studien  
zu folgenden Themen durchgeführt:

	 Honorarsituation
	 Kommunikationsstandort Wien
	 Der Kreativ-Markt (in Zusammenarbeit mit IFES)
	 Grafikdesign

Vorteil 14 Vorteil 14Studie zur fairen Entlohnung
Aktuell haben wir eine Studie zur Honorarsituation in der 
Branche in Auftrag gegeben. Darin erhalten Sie wertvolle  
Informationen, um Stundensätze und Nutzungsrechte  
optimal zu kalkulieren.

Um den Abwärtstrend bei den Honoraren zu brechen,  
müssen wir aber an mehreren Schrauben drehen.  
Daher setzen wir mit unserer Wertschätzungskampagne 
gleichzeitig ein Zeichen, indem wir an die AuftraggeberInnen 
appellieren, unsere hochqualitative – und international  
geschätzte – Arbeit auch fair zu entlohnen. Mehr dazu  
finden Sie auf unserer Website!

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

Details auf:
werbungwien.at
 News
 Weiterbildung

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/kalkulation-und-honorar.html
http://pricing.werbungwien.at
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BILDUNGSCOIN

Für ein erfolgreiches Berufsleben ist es wichtig, ständig  
am Ball zu bleiben. Denn man lernt ja bekanntlich nie aus. 
Um Ihnen den Weg zur Aus- und Fortbildung zu erleichtern, 
bietet die Fachgruppe neben exklusiven Ausbildungsange-
boten nun auch für jedes Mitglied den Bildungsbonus  
im Wert von bis zu € 250,–!

Das Weiterbildungsservice der Fachgruppe bildet 
eine hervorragende Basis für die Fortbildung von 
UnternehmerInnen mit exklusiven Angeboten. Und das 
gegen einen geringen Kostenbeitrag. Jedem Mitglied der 
Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation Wien 
stehen darüber hinaus bis zu € 250,– zur Verfügung, 
um eine berufsbezogene, individuell geplante Aus- und 
Weiterbildungsmaßnahme bei unseren akkreditierten 
Partnern in Anspruch zu nehmen.

Vorteil 15 Unser Angebot:

	 Exklusive Aus- und Weiterbildungsangebote
	 Bis zu € 250,– Bildungsbonus für jedes Mitglied

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

Details auf:
werbungwien.at
 Weiterbildung

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Formular.html
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SEHEN UND GESEHEN 
WERDEN Neuigkeiten zu branchenrelevanten Themen  

erfahren und sich gleichzeitig mit anderen Mit
gliedern der Branche vernetzen: alle Veranstaltungen 
der Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation 
im Überblick.
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VERANSTALTUNGEN

Vorteil 16 Die Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation Wien  
veranstaltet regelmäßig Events, Vorträge und Tagungen  
für interessierte Mitglieder. Außerdem bieten wir Koopera-
tionen für diverse Veranstaltungen, wie die Österreichischen 
Medientage, das Forward Festival oder den  
Werbeplanung.at Summit.

Folgende Veranstaltungen werden  
unter anderem angeboten:

	 Fachgruppentagung für die Mitglieder der Fachgruppe
	 Tag der Marktkommunikation
	 Eine Stunde mit …
	 Kreativ-Frühstück
	 Grafik-Talk
	 EU-Talk

Jedes Jahr veranstaltet die Fachgruppe Werbung und 
Marktkommunikation Wien exklusiv für ihre Mitglieder 
ein Event, das als idealer Treffpunkt für die Branche gilt: 
die Welcome Lounge. Hier können sich Newcomer sowie 
GründerInnen mit erfahrenen Fachgruppenmitgliedern aus-
tauschen und vernetzen. Gegenseitiges Kennenlernen und 
der fachliche Austausch stehen genauso auf dem Programm 
wie die Diskussion von Branchenthemen.

Die Einladung zur Welcome Lounge erfolgt  
ausschließlich elektronisch. 
Mehr dazu auf Seite 43!

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

EXKLUSIV  

FÜR MITGLIEDER  

DER FACHGRUPPE

WELCOME LOUNGE

Vorteil 17

Die Einladung zu allen  
Veranstaltungen erfolgt 
ausschließlich elektronisch.
Mehr dazu auf Seite 43!
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Das sind wir: 
Die Fachgruppe Werbung und Marktkommunikation Wien  
ist die gesetzliche Interessenvertretung der Wiener  
Kommunikationsbranche. Ein wesentlicher Teil aller  
Betriebe der Kommunikationswirtschaft hat seinen Sitz hier 
in der Hauptstadt. Das sind fast 11.000 Wiener Werbe- und 
Kommunikationsunternehmen aus 14 Berufsgruppen.  
Damit sind wir die Nummer eins in Österreichs Kommuni-
kationswirtschaft. Wir vertreten Ihre Interessen, wir fördern 
Sie und fordern für Sie. Wir sind Ihre Stimme gegenüber 
Politik und Gesetzgeber sowie Ihre Serviceorganisation.

INTERESSEN­
VERTRETUNG

Wir vertreten folgende Berufsgruppen:

	 Werbeagenturen
	 Multimedia-Agenturen
	 Werbetexter
	 Werbearchitekten
	 Werbegrafik-Designer
	 Werbemittelhersteller
	 Werbemittelverteiler

	 PR-Berater
	 Markt- und Meinungsforscher
	 Ankündigungsunternehmen
	 Adressverlage und Direktwerbeunternehmen
	 Werbungsvertreter
	 Event-Agenturen (Event-Marketer)
	 Sponsoring-Agenturen

Details auf:
wko.at/wien/werbung
 Wir über uns  Berufsgruppen

https://www.wko.at/branchen/w/information-consulting/werbung-marktkommunikation/Berufsgruppen.html
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ZUGANG ZUM EXKLUSIVEN 
MITGLIEDERBEREICH

KOMMUNIKATIONHier wartet noch mehr auf Sie!
Im geschützten WKO.at-Bereich finden Sie zum Beispiel  
Exklusivveranstaltungen der Fachgruppe Werbung Wien 
oder der WK Wien, exklusive Informationen für Fach
gruppen- sowie WK-Wien-Mitglieder und vieles mehr.

Und so einfach geht’s:
Um Zugang zu diesem exklusiven Mitgliederbereich zu  
erhalten, müssen Sie sich ein Mal auf wko.at registrieren.

Bei Fragen steht Ihnen das Serviceteam  
gerne zur Verfügung:
WKO-Serviceline (kostenlos): 0800 221 221 
Mo – Fr: 8–20 Uhr, Sa: 8–12 Uhr
E-Mail: benutzerverwaltung@wko.at

Lassen Sie sich nichts entgehen!
Damit Sie immer up to date sind und wir Sie auch erreichen 
können, ist es wichtig, Ihre aktuellen Kontaktdaten zu 
kennen. 

Deshalb bitten wir Sie höflichst, Ihre aktuellen Kontaktdaten 
– wie Zusendeadresse, E-Mail sowie Telefon- und Faxnum-
mer – dem Mitgliederdaten-Service der Wirtschaftskammer 
Wien mit einer E-Mail an mds@wkw.at bekanntzugeben.

Herzlichen Dank! 
Registrierung:
wko.at
 „mehr WKO“  „WKO Benutzerverwaltung“

https://wkis.wko.at/benutzerverwaltung/DataManagement/MasterData.aspx
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der leichteren Lesbarkeit wurde bei den verwendeten Begriffen, Bezeichnungen 

und Funktionstitel zum Teil auf eine geschlechtsspezifische Bezeichnung  

verzichtet. Selbstverständlich sind immer beide Geschlechter gemeint.
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